



Istraživanjem obuhvaćeno 18 opština

Foto: B. PEJOVIĆ

ISTRAŽIVANJE CEMI-JA O KORUPCIJI U ZDRAVSTVU

Mito daje svaki 25. PACIJENT

Više od trećine ispitanika častilo je zdravstvenog radnika, iako to od njih nije traženo, pokazuju rezultati istraživanja

Čak 42,3 odsto građana smatra da korupcija postoji u zdravstvu i da je najviše prisutna u odnosu pacijent - lekar.

To je pokazalo istraživanje nevladine organizacije CEMI, koje je obuhvatilo punoljetne građane iz 18 opština.

Direktorica odjeljenja za istraživanje javnih politika

u CEMI-ju **Ana Selić** kazala je da je 3,9 odsto anketiranih izjavilo da su njihove porodice mimo zakona, jednom ili više puta, dale mito zdravstvenim radnicima.

"Mito je... najčešće dato hirurzima, pa ginekolozima i izabranom lekaru", pokazuje istraživanje.

Gotovo dvije trećine onih koji su platili uslugu iz-

javilo je da su zdravstvenim radnicima dali novac, a skoro da nema ispitanika koji su kao metod plaćanja naveli sitne poklone.

Selićeva je naglasila da je 35,1 odsto ispitanih građana "častilo" zdravstvenog radnika, iako to od njih nije traženo.

S druge strane, 31 odsto ispitanih izjavilo je da su bili upućeni kod privatnika, gdje su morali da plate pregled, iako su mogli da dobiju besplatan u državnoj ustanovi.

Više od polovine anketiranih građana smatra da je razlog za korupciju u zdravstvu nedovoljna primanja lekara, a zatim nepoštovanje profesionalnih dužnosti (23,9 odsto) i posebnost naše kulture (20 odsto).

Metodolog istraživanja **Ivana Vujović** kazala je da su ispitanici naveli da na neke specijalističke preglede zabrinjavajuće dugo čekaju, iako najveći dio njih nije čekao duže od mjesec dana.

Tako je 35,8 odsto anketiranih izjavilo da nije čekalo duže od nedjelju dana na specijalistički pregled, dok je 61,7 odsto

Više od 60 odsto ispitanika kazalo da specijalistički pregled nije čekalo duže od mjesec

čekalo manje od mjesec dana.

"10,6 odsto je čekalo duže od tri mjeseca. Ovdje nije došlo do poboljšanja u odnosu na 2013. godinu, već do određenog porasta u čekanju", kazala je Vujovićeva. **A. K.**

Roditelji se suočavaju sa problemima u vezi sa refundiranjem troškova liječenja van Crne Gore, zbog čega trpi dječje zdravlje.

U izvještaju ombudsmana piše i da bi nadležni morali da imaju više razumijevanja kada je riječ o materijalnoj situaciji pacijenata, jer roditelji sopstvenim sredstvima često ne mogu da pokriju troškove puta i boravka van države.

Dokument pokazuje da su se roditelji i djeca žalili i na deficit specijalista iz različitih oblasti, dugotrajno čekanje na zakazani pregled, nemogućnost ostvarenja kvalitetne usluge u domovima zdravlja i ostvarivanja tretmana koji su potrebni djeci sa invalidi-

vještaju za 2015. zaključio da KC nije imao obezbijeđen nesmetan prilaz osobama sa invaliditetom do same ustanove i da su nakon reagovanja počeli uređenje i organizaciju parking prostora i dvorišta.

"Međutim, prihvatljivo je da službenik na prilaznoj rampi vrši selekciju i cijeni u kom stepenu potrebe i zdravstvenog stanja je određeno osoba/dijete kako bi došlo pristup vozila u krug KC-a", piše u izvještaju.

Stoji i da je nije u duhu primarne uloge KC-a da zaposleni imaju prednost i zauzimaju veći dio parkinga.

Ombudsman je zaključio i da osam parking mjesta u KC-u nije dovoljno za osobe sa invaliditetom, imajući u vidu ukupan broj.

Roditelji često ne mogu da pokriju troškove puta i boravka van države, piše u izvještaju ombudsmana

OMBUDSMAN UKAZUJE NA PROBLEM

Zdravlje djece trpi jer država ne plaća na vrijeme

Baković

tetom.

Na osnovu dva predmeta koje je formirao ombudsman, tužilaštvo je pokrenulo izviđaj kako bi se utvrdilo da li je došlo do propusta u liječenju dvoje djece u Kliničkom centru (KC).

Ombudsman je u iz-

U izvještaju piše da su se roditelji i djeca žalili na nedostupnost logopeda, psihologa i defektologa i da je ombudsman zapazio da je i dalje prisutan problem ograničenog i neravnopravnog pristupa zdravstvenim uslugama van Podgorice. **A. K.**

Psijhijatrija i dalje socijalna ustanova

Dokument pokazuje da su u julu obišli Specijalnu bolnicu za psijhijatriju u Kotoru sa ekspertkinjom Savjeta Evrope **Marijom Definis Gojanović** i da se stanje ne razlikuje mnogo od onog iz 2011. "I dalje su kapaciteti bolnice preopterećeni socijalnim slučajevima, kojima nije mjesto u bolnici već sa porodicama ili socijalnoj ustanovi. Takođe, status sudskog odjeljenja i dalje nije jasno utvrđen, iz razloga što ministarstva zdravlja i pravde nijesu donijeli akte sa jasno propisanim procedurama".



Malo mjesta za OSI

Foto: Z. ĐURIĆ



Mito se najčešće daje hirurzima

Foto: SHUTTERSTOCK